

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 20 (3090) | Суббота 5 мая 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

День печати

Сегодня — 5 мая. В нашем революционном календаре этот день отмечен знаменательным событием. 5 мая 1912 года вышел первый номер газеты «Правда», созданной великими основоположниками большевизма — Лениным и Сталиным. День выхода первого номера «Правды» стал днем праздника большевистской печати.

Наша партия всегда придавала громадное значение печати, как самому острому и сильному оружию. Но особенно возросла роль большевистского печатного слова в годы Отечественной войны, когда потребовалось от советского народа напряжение всех сил в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Неизмеримо возросла роль печати в советском тылу. В нашем районе кроме печатной газеты выходит больше сотни стенных газет, около 400 «боевых листков». Многие стенгазеты показали себя хорошими организаторами социалистического соревнования, пропагандистами передового опыта.

Стенные газеты «Соревнование» (судоверфи), «Красный льномяльщик» (льнозавод), «За урожай» (колхоз «12 лет Октября»), «Клич победы» («Победа», Гурьевского сельсовета) и ряд других являются хорошими помощниками партийных организаций в борьбе за стахановский труд на производстве, на полях.

Однако, целый ряд газет еще не стал подлинным центром политической работы в массах и слабо осуществляет свою агитационно-пропагандистскую и организаторскую роль. Стенгазеты «Заря» (колхоз им. Пушкина), «Голос колхозника» (им. 16 партсезда), «За крепкий тыл» (Бриляково), «Клич инвалида» (артель «Инвалид водник»), «Голос кожевника» (артель «Красный кожевник») и некоторые другие влачат жалкое существование, выходят очень редко, стоят в стороне от производственной жизни, проходят мимо грубейших нарушений дисциплины, растеряли рабселькорский актив.

Нередко в стенгазетах видны следы безкультурия, низкой грамотности, поверхностный подход к делу, оценке людей, крикливость, шаблон. А низкое качество газет, естествен-

но, ослабляет их роль, как оружия политического воспитания масс.

Все это говорит о необходимости резко усилить партийный контроль за печатью — стенгазетами и «боевыми листками». Но партийным организациям нужно не только контролировать, а и помогать советом, указанием, добиваться действенности печатного слова.

Сейчас перед нашей печатью стоят исключительно ответственные задачи — довести до сознания трудящихся исторический Первомайский приказ товарища Сталина и направить все усилия рабочих, колхозников и интеллигенции на его выполнение.

Районная и стенные газеты, «боевые листки» должны подхватить почин передовых предприятий, артелей, обязавшихся досрочно выполнить полугодовую программу. При этом сейчас как никогда печать должна встать на страже борьбы за выпуск высококачественной продукции. Важнейшая обязанность колхозных газет — всемерно расширять соревнование за высокий урожай и подъем животноводства, за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Все газеты обязаны также усилить внимание вопросам культуры и быта, проявлять постоянную заботу о семьях фронтовиков и инвалидах Отечественной войны. Большое место на страницах газет должны занимать статьи о работе партийных и комсомольских организаций. От всей печати требуется, наряду с показом достижений, решительно усилить критику недостатков.

Всем читателям наших газет надо помнить, что газета — это их друг, газете следует помогать в ее работе, т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Чем больше будут расти ряды рабселькоров, тем печать станет еще интереснее, живее, шире отразит кипучую, многогранную жизнь нашей Родины; тем больший вклад внесет большевистская печать в дело полного разгрома гитлеровской Германии и дальнейшего укрепления военно-экономической мощи Советского Союза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 5 мая в 8 часов вечера в парткабинете райкома ВКП(б) созывается городское собрание партийного актива с участием редакторов стенгазет.

Повестка дня:

1. О дне большевистской печати и работе газеты «Городецкая правда» (докладчик редактор районной газеты т. Белов).

СЕГОДНЯ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

„Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии“

(И. СТАЛИН).

В СОВНАРКОМЕ СССР

О ВЫПУСКЕ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

Подписка на заем — долг каждого гражданина

Дружной подпиской на Четвертый Государственный Военный Заем приблизим час полного разгрома гитлеровской Германии!

Все, как один, подпишемся на заем!

Как только вчера по радио было оглашено сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного займа в редакцию до ночи поступали сообщения об активной подписке трудящихся на новый заем.

На митингах, посвященных выпуску займа рабочие, колхозники, интеллигенция района, воодушевленные Первомайским приказом товарища Сталина, единодушно заявляют о своей готовности самоотверженным трудом и личными сбережениями помочь Родине добить фашистского зверя.

Задача партийных, советских, профсоюзных организаций, агитаторов и членов комсодов — не довольствоваться высоким средним процентом подписки, а, широко развернув массово-разъяснительную работу, помочь каждому рабочему, колхознику, служащему, исполнить свой долг перед родной страной, перед Красной Армией.

Нужно всячески популяризировать и всемерно поддерживать инициативу колхозников, подписывающихся на крупные суммы, поощрять оплату колхозниками своей подписки наличными деньгами.

Небывалый подъем

Правительственное сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного займа встречено в колхозах Ежеминского сельсовета с единодушным одобрением.

Делом отвечая на первомайский приказ товарища Сталина, в котором он призвал весь советский народ умножать всестороннюю помощь фронту, колхозники дружно дают взаимные государству свои сбережения.

Хороший патриотический пример показал председатель колхоза им. Тимирязева т. Емельянов. Он подписался на новый заем на 20 тысяч рублей, из этой суммы 10 тысяч рублей внес наличными.

Бригадир первой бригады, инвалид Отечественной войны т. Великанов оформил подписку на 4 тысячи рублей, т. Овечкина — на 4 тыс. рублей, рядовые колхозники тт. Железов Н. С. — на 4 тыс. руб., Шумилова А. Л. — на 2.500 руб.

Вчера к 10 часам вечера подписка на Четвертый Военный заем по колхозу им. Тимирязева составила свыше полмиллиона рублей.

Дружно идет подписка на новый заем в колхозе им Чапаева. Здесь в среднем каждое хозяйство подписывается на 1 700—2.000 руб.

ЩЕРБАКОВ.

Вклад рабочих судоверфи

В первые же часы после оглашения по радио сообщения о выпуске Четвертого Государственного Военного займа рабочие, инженерно-технические работники и служащие судоверфи сформировали подписку в общей сумме на 384.700 рублей — 110 проц. к месячному фонду зарплаты всего коллектива верфи.

Замечательный патриотический пример при подписке показала токарь механического

цеха, жена фронтовика коммунистка тов. Шумилова Е. Она подписалась на заем на 1100 руб. — три месячных заработка. Рабочий цеха № 1 т. Сухов, имея месячный заработок 261 рубль, подписался на 700 руб. Полтора месячных заработка отдал займа государству токарь т. Волгунов.

Подписка на заем продолжается.

Г. ИВАНОВ.

ДОБЬЕМ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ

«Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании» — сказал товарищ Сталин. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

Четвертый Государственный Военный Заем явится помощью для нанесения окон-

чательного удара по гитлеровской Германии. Вот почему я с большой радостью подписался на новый заем на 5.000 рублей, из которых 2.100 рублей внес наличными.

В. РЕТИЧЕВ.

Рядовой колхозник сельхозартели им. Латвинова.

На два месячных заработка

Дружно вчера началась подписка на новый заем на войлочно-щеточной фабрике.

Рабочий щеточного цеха, инвалид Отечественной войны т. Матвизенко И. Д. подписался на новый заем на 1000 руб., месячный заработок его 500 руб., рабочий т. Рябичкин при месячной зарплатке 275 руб.

подписался на 500 руб. Директор фабрики т. Кокин подписался на заем на 2.000 руб. имея месячный оклад 1000 руб. На два месячных заработка подписался также зам. директора интерната, инвалид Отечественной войны т. Парфенов П. Г. и другие.

В. ПАХОМОВА.



Четвертый Государственный Военный Заем. Образец облигации достоинством пятьсот рублей.

Фотохроника ТАСС

Смелее разворачивать массовый сев зерновых и льна!

КАЖДЫЙ ПОТЕРЯННЫЙ ЧАС НА СЕВЕ ГРОЗИТ НЕДОБОРОМ УРОЖАЯ

Сеять быстро и хорошо!

В историческом Первомайском приказе Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин призвал трудящихся нашей страны умножить всестороннюю помощь фронту. Дело чести патриотов колхозной деревни, в ответ на приказ вождя дать стране в этом году, как можно больше хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Решение этой важнейшей задачи во многом зависит от успешного проведения весенне-полевых работ.

Ряд колхозов нашего района: им. Чапаева, «Красный судостроитель», им. 8 марта, «Красная заря», «Заветы Ильича», «Победа», Мошковского сельсовета, «12 лет Октября» по данным на 5 мая выполнили план сева зерновых на 30—40 проц.

Однако, в целом по району, сев разворачивается медленно. В колхозах Коньковского, II-го Кумохинского, Лазаревского, Митрофановского сельсоветов на 3 мая не начат даже выборочный сев.

Во многих колхозах руководители все еще ищут больших сухих массивов, не замечая того, что почти в каждой бригаде есть участки по 2—3 гектара, которые давно можно было пахать, куктивировать, сеять.

Надо смелее разворачивать сев. Выгоднее единицы гектар заевать, когда почва увлажнена, чем после на площади десятков гектар класть зерно в исушенную землю.

В плену сырых настроений

В прошлом году колхоз «Лесной край» получил очень низкий урожай зерновых. Причина одна: в колхозе грубо нарушали агротехнику, затаили посев.

Печальные уроки ничему не научили руководителей «Лесного края». Лучшие сроки сева скоро пройдут, а здесь и нынче еще сев по существу не начали.

—Сырость мешает—заявляет председатель колхоза т. Буданов.

Но дело, понятно, не в этом. Буданов ждет, когда поспеют большие площади, хотя выборочно можно было сеять еще несколько дней назад.

Главная причина преступной затяжки весеннего сева, самотек и безответственность. Председатель колхоза т. Буданов раскрепил членов

правления, в том числе тт. Гусева и Ремизова, по бригадам ответственными за проведение сева, которые вместе с т. Будановым оказались самыми безответственными.

Выход на работу в колхозе установлен в 6 часов утра. Но в это время здесь даже бригадиры еще спят.

Несмотря на тяжелое положение с конем, крайне плохо привлекается к работе крупный рогатый скот. Из 20 голов, которые должны работать, выезжает в поле 6—8 голов.

Виновником того, что колхоз недопустимо медленно разворачивает полевые работы, является и директор МТС т. Гриняев. Он дал приказ начинать работу в этом колхозе лишь с 5 мая, тогда как с 1 мая можно было тракторам работать.

А. СЕРОВ.

Отстают колхозы Коньковского сельсовета

Один за другим проходят горячие дни весенней страды. Сейчас дорог буквально каждый час. Промедление с севом ведет к снижению урожая.

К сожалению, этого никак не могут понять в Коньковском сельсовете. Здесь все еще только думают о весеннем севе. На вчерашний день ни один колхоз в этом сельсовете не посеял ни одного гектара зерновых и льна.

Во многих колхозах царит неорганизованность, на каждом шагу встречаются нарушения правил внутреннего распорядка, принятого колхоз-

никами на период весеннего сева.

1, 2 и 3 мая председатель колхоза им. Калинина, бухгалтер, бригадиры ушли на сплав, три дня не являлись в колхоз; не было в поле и ни одного колхозника.

Не принимает решительных мер к ускорению сева и и. о. председателя сельсовета т. Волжанкин.

Разве можно мириться, например, с таким положением, когда сельсовет до сих пор не привлекает на работу в колхоз лошадей единоличника Пузырева А. Е. С. МАКАРОВ.

Как установить зерновую сеялку для широкорядного посева льна

(Опыт колхоза имени Максима Горького)

Правильное ведение колхозного производства предусматривает максимальное применение машинного посева. Между тем нельзя не заметить, что среди руководителей ряда колхозов в нашем районе существует в известной степени до сих пор в этом отношении «машинно-боязнь». Сеялки не пользуются достаточным к себе вниманием. Это показывает и ремонт посевных машин, сделанный «на скорую руку» и совершенно недостаточное знакомство колхозных кадров с установкой, сеялок на норму высева. Бригадиры полевых бригад зачастую устанавливают сеялки «на ощупь», причем, сделав пересев на некотором количестве гектаров, исправляют дело «недосевом» нормы на остальных гектарах.

В виду крайне недостаточного количества в колхозах льняных сеялок в колхозе им. М. Горького, правильно сделали—установили на посев льна и зерновую сеялку. Расскажем, как это сделано.

Как известно, зерновые сеялки заделывают семена глубже на 2 см., чем это требуется для льна. Поэтому в

зерновых сеялках изменяется наклон сошника к почве. Вместо имеющегося обычно у зерновых сеялок наклона сошников под острым углом к почве, сошники устанавливаются под тупым углом. В этом случае глубина заделки семян льна получается нормальная.

Далее очень важно установить сеялку на норму высева. Как это сделали в колхозе им. М. Горького?

При норме высева в 35 кг. на гектар и ширине междурядий в 27 сантиметров они оставили в сеялке 17-рядке 7 сошников, остальные 10 сняли. Приняв во внимание затем, что сеялка пойдет «колесом по колесу», оставили сошники № 1, 3, 6, 9, 12, 15 и 17.

В первую очередь, для предварительной установки сеялки на месте определили число оборотов ходового колеса на гектар. Для этого сначала определили рабочий захват сеялки, затем длину обода ходового колеса. Перемножив эти величины, получили площадь, засеваемую сеялкой за один оборот колеса. В льняной сеялке эта площадь рав-

няется 7,2 кв. метра. Зная что площадь одного гектара равняется 10.000 кв. мт., число оборотов колеса на гектаре выразилось 1385 оборотов. Следовательно, чтобы высеять 35 кг. нужно сделать колесу 1385 оборотов.

Для установки достаточно взять $\frac{1}{25}$ гектара. В этом случае сеялка при 55 оборотах ходового колеса должна высеять 1,4 кг. После этих расчетов устанавливается регулятор высева валика так, чтобы рабочая часть катушки равнялась 6 мм. И действительно при 55 оборотах колеса вручную, мы получим на пологе под сошниками 1,4 кг. высеянного льносемена.

Пользуясь этим методом установки сеялок, мы определяем, что при норме высева в 35 кг. на га при ширине междурядий в 27 см. у 13-рядной зерновой сеялки работает 7 сошников, у 11-рядной—6 сошников и у 7-рядной сеялки 4 сошника, у всех сеялок на $\frac{1}{25}$ га высеивается 1,4 кг.

И. ИПАНОВ.

Ст. агроном льносеменоводческой станции.

Вместе с селькоровским активом

Редактором общеколхозной стенгазеты «Клич победы» — орган парторганизации колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, я работаю 2 года. Газета регулярно выходит два раза в месяц. В 1944 году было выпущено 24 номера, в этом году—8 номеров.

В стенгазете показываем лучших людей колхоза, рассказываем об опыте стахановцев, на их примере учим отстающих, подвергаем критике лодырей, нарушителей дисциплины. Передовые статьи каждого номера газеты нацеливают колхозников на те задачи, которые в этот момент выдвигают партийная организация и правление колхоза.

Редколлегия стремится организовать актив вокруг газеты, сделать ее авторитетной, а селькоровские заметки действительными. Сейчас мы имеем 18 человек селькоровского актива. Селькоры-активисты стараются через газету разрешить любой вопрос колхозной жизни. По сигналам наших селькоров в колхозе «Победа» много устранено недостатков.

В результате проведенной работы, стенгазета несомненно помогла колхозу в 1944 г. успешно справиться с сельско-

хозяйственными работами и в срок выполнить обязательства перед государством.

Сейчас наша газета свое острое направление на успешное проведение весеннего сева. Из номера в номер мы рассказываем о ходе полевых работ, показываем передовиков и отстающих, стоим на страже соблюдения правил внутреннего распорядка в колхозе. Лодырям, нарушителям дисциплины спуска не даем.

На днях, например, газета остро подметила плохую работу группы колхозниц в шестой бригаде. Колхозница т. Грачева А. С. выезжала в поле рано, но вместо боронования озимых на полосе занималась рукодельем, т. Власова Е. А. поздно выезжала на работу, т. Грачева А. В. варварски относилась к корове на которой работала. После опубликования этих позорных фактов, колхозницы стали работать лучше и уже подравнились даже к передовым колхозникам девятой бригады тт. Частовой К. и Долгополову С., с которых мы советовали брать пример, как надо трудиться.

Н. ЗИНОВЬЕВ.
Редактор стенгазеты «Клич победы».

Сделаем газету еще боеспособнее

Цеховые стенгазеты, «боевые листки», «молнии» на судовой пользе пользуются большим авторитетом у рабочих. В них ставятся насущные и близкие цеху, бригаде вопросы. На показателях лучших людей учатся отстающие.

В судостроительном цехе стенгазета «Судостроитель» привлекает внимание читателей умелым описанием стахановского труда лучших рабочих, систематически переви-

полняющих программу. Умело, например, газета недавно передала опыт работы стахановцев тт. Куминского и Овсяникова. По ним стали равняться многие рабочие. В то же время газета бичует нерадивых работников.

Приложим все силы к тому, чтобы газета наша была еще боеспособнее.

Е. ВОЛГУНОВА
Редактор стенгазеты «Судостроитель».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

«Иван кивает на Петра»

В дер. Пестово, Б.-Суходольского сельсовета, колхозники, в горячие дни полевых работ, много времени тратят на подножку воды для хозяйства. Из имеющихся в деревне семь колодцев, работает только три и те разрушаются. Такое положение с колодцами создает опасность в случае пожара.

Странную позицию в этом отношении занимают сельсовет и правление колхоза «14 лет Октября». Председатель сельсовета т. Ситников надеется, что колхоз устроит колодцы, председатель колхоза же т. Драгунов кивает на сельсовет.

И. БАУСОВ.

Халатность

В колхозе «Лесной край» противопожарная охрана поставлена из рук вон плохо. Все противопожарные машины не исправны. В дер. Шарыпово рукава раскиданы в разных местах, колеса под машиной развалились. Требуется ремонта

и противопожарная машина в дер. Ягодное.

Правление колхоза не обращает никакого внимания на противопожарную охрану. Нет даже в колхозе начальника пожарной дружины.

П. ПОЛЯКОВ.

По следам материалов «Городецкой правды»

«ЗАБЫТАЯ ПЧЕЛОПАСЕКА»

На письмо, опубликованное под таким заголовком в нашей газете председатель Долгушинского сельсовета т. Красильникова сообщила, что лесоматериал для ульев заготовлен и вывезен в достаточном количестве, имеется 50 штук теса и

2 км. рейки. На заседании исполкома сельсовета председателю колхоза «По Ленинскому пути» т. Сметанну предложено немедленно приступить к оборудованию ульев».

«МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА»

На заметку «Медвежья услуга» см. «Г П» за 26 IV-45 г. из лесозащиты нам сообщили: «Тес т. Стерляевой за 2000 руб. был продан с произвольства зам. председателя артели т. Трапезниковой».

Тов. Трапезникова с работы снята. В день опубликования заметки взамен 2000 руб. на склад был заархивован балон с камерой и диском для автомашин.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.